
Université de Relizane Ahmed Zabana 2022-2023

1er année ST Maths 01

Fiche de TD 4

Exercice 1 :
1) Résoudre l’équation cos(2x) = 1

2
pour 0 ≤ x ≤ 2π

2) Montrer que l’équation 2 cos2 x + 7 sin x = 5 peut s’écrire sous forme d’une équation
du seconde degré en sin x.

3) Résoudre cette équation pour 0 ≤ x ≤ π.

Exercice 2 : Calculer les nombres suivants :

a) arcsin
(

sin 18π

5

)
b) arccos

(
sin 18π

5

)
c) arcsin

(
sin 15π

7

)
d) sin

(
arcsin 1

3

)
e) tan

(
arctan π

2

)
.

Exercice 3 : 1) Montrer que ∀ x ∈ [−1, 1] on a :

a) cos (arcsin x) =
√

1 − x2 b) sin (arccos x) =
√

1 − x2

c) arccos(x) + arccos(−x) = π d) arccos x + arcsin x = π

2
.

2) Simplifier les expressions suivantes :

a) cos (2 arccos x) b) cos (2 arcsin x) c) sin (2 arccos x)

3) Montrer que arctan x + arctan 1
x

=


π

2
si x > 0,

−π

2
si x < 0

Exercice 4 : ∗ Résoudre les équations suivantes :

a) arcsin x = arcsin 4
5

+arcsin 5
13

b) (arcsin x−5) arcsin x = −4 c) 5 cosh x−4 sinh x = 3.
∗Calculer les limites suivantes :

a) 2 cosh2 x − sinh 2x (x → +∞) b) e2x
(
2 cosh2 x − sinh 2x

)
(x → −∞).

∗Etudier le domaine de définition de la fonction f définie par: f(x) =argch
[1
2

(
x + 1

x

)]
et simplifier son expression lorsqu’elle a un sens.
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